

河北区铁东路街“天津好人”完成居民“微心愿”

# 弘扬志愿精神 情暖好人社区



**本报讯** 冬天已至,为了助力天津市首个“好人社区”河北区铁东路街北宁湾社区宁静、致远两个小区开展居民“微心愿”活动,枫叶正红老年志愿服务队以荣获“天津好人”称号的志愿者为主力,带领其他志愿者来到此间,为75岁以上患病行动不便的老人提供上门理发服务。

“太感谢你们了,让我们足不出户就享受到理发服务。我家老头子患有帕金森病,不愿意下楼,已经两个多月没理发了。”志愿者一进门,居民就向他们一个劲儿地致谢,感谢他们提供上门理发服务。

10年来,枫叶团队开展助老理发活动,先后服务30000多次,足迹遍及市内六区、环城四区的多个社区。他们秉承“带着技能去服务”的理念,用精湛的理发技艺以及热情的服务赢得社区老人们的高度赞扬。他们的助老理发活动项目,曾被评为天津市十佳品牌服务项目,团队也曾荣获天津市优秀志愿服务团队、最佳志愿服务组织等荣誉,涌现李明、张胜利、王志洁、杜文英、张秀云、孔令智等多名“天津好人”。此番张秀云、杜文英、孔令智带领志愿者行动起来,配合“好人社区”建设,圆老人们

的“微心愿”。

“枫叶团队的张秀云阿姨不仅手快,技术也特别精湛,一招一式比理发师还专业。”社区党委书记聂爱勤看到张秀云给老人理发后如是说。“张秀云阿姨可是我们团队的第一把‘金剪刀’,也是‘天津好人’。每到社区固定的理发日,找张大姐理发的人都会排成长队,她是我们理发活动中最受累的老大姐。”枫叶团队志愿者邢玉敏说。

“天津好人”杜文英在入户理发过程中,一边干活一边陪老人聊天,介绍枫叶团队建队史,谈谈团队的服务理念和服务宗旨,介绍了团队主要的服务项目。杜文英还拿出为养老院老人理完发后拍的照片,对老人说:“您如果有愿意拍家庭合影或是婚纱照、旗袍照,我们会入户以您家为背景拍摄。”这名19岁入党、具有52年党龄的老党员,对老人做出了服务承诺。

如今,“做好事、不能等、不能停”的口号在“好人社区”家喻户晓,崇德向善、见贤思齐、诚实守信、孝老爱亲在“好人社区”蔚然成风,好人联盟、好人工作室等特色工作已经建立制度、步入正轨,共享型、互助型、奉献型“好人社区”建设正在阔步向前。

图为枫叶正红老年志愿服务队入户理发。

南开区向阳路街昔阳里社区

## 共建单位进社区 服务居民形式多

南开区向阳路街昔阳里社区近日迎来一批特殊的志愿者,他们用自己的专业知识,给社区居民带来一场别开生面的宣讲活动。

“犯罪分子会通过各种各样的方式来诱骗你吸毒,所以不要随便接受陌生人给的矿泉水等饮料。”天津市青泊洼强制隔离戒毒所三级警长韩小强精心准备了案例和模型,为社区居民讲解毒品带来的危害。“我们作为人民警察,把戒毒宣传从高墙内宣讲到高墙外,是非常有意义的一件事。我们在宣讲中融入仿真毒品以及真实案例的介绍,也讲述了戒毒所里戒毒人员的真实戒治生活,起到了警示教育作用。”韩小强说。

活动现场还有防范电信诈骗、垃圾分类的相关宣讲,志愿者介绍的知识都非常实用,居民们纷纷表示受益匪浅,要把这些有用的知识传播给更多人。

南开区向阳路街昔阳里社区党委书记张艳霞介绍,为提升志愿服务质量,社区启动了“益”路同行”志愿服务行动,通过与共建单位联动,满足居民形式多样的服务需求,让更多的共建单位走进社区为居民服务。

(记者 牛陆)  
(相关视频  
请扫二维码观看)



河北区光复道街瑞海名苑社区

## 设施穿冬“衣” 温暖触手可及

**本报讯** 在寒冬来临之际,河北区光复道街瑞海名苑社区党委以“动”治“冻”,让温暖“上岗”,为小区内的健身器材、座椅穿上“外衣”。

为满足社区居民冬日健身需求,瑞海名苑社区党委不断拓展“我为群众办实事”实践活动,社区党员、社工、热心居民利用家中闲置物品加以改造,为小区内的健身器材、座椅穿上美观又大方的“外衣”,让居民锻炼时不冰手,休闲时更暖心。

(河北区光复道街瑞海名苑社区供图)



和平区新兴街卫津路社区

## 纽扣画廉洁 清风入人心

**本报讯** 和平区新兴街卫津路社区近日开展“水以清为贵 人以廉为尊”手工DIY纽扣画廉洁活动,辖区党员群众积极参与。

活动现场,工作人员准备好制作材料,并详细展示纽扣画的制作流程和步骤。随后,大家纷纷上手制作纽扣画,用胶水将纽扣粘在象征清廉的莲花以及廉字图案上。纽扣虽小,却寓意着要扣好生活和工作中的“第一粒扣子”。在场的老党员结合日常工作实际,和大家一起分享廉洁家风家训和颂廉敬廉优良作风的案例,进一步提振广大党员的精气神。

## 和平区新疆路社区举办图书万里送新疆仪式 一本书一份爱 汇聚强大力量



**本报讯** 和平区劝业场街道新疆路社区日前开展“山水相隔共享书香”图书万里送新疆捐书仪式,天津二

七二医院门急诊党支部、民进汇文支部、建华中学、明德书院等社区共建单位共同参与。

活动伊始,爱心志愿者、师生、家长及居民们现场写上寄语并贴在赠送的书籍上。每一本书都是一份爱心,这些爱心都将汇聚成一股强大的力量,传递给那些需要帮助的孩子。“唯有读书方宁静,最是书香能致远。”此次活动累计捐书350余册,旨在让新疆和田地区的小学生们多读书、读好书、好读书,为国家的强大从小积蓄力量,成为担当民族复兴大任

的时代新人。

活动中,共建单位的专家给大家带来一堂家庭教育讲座《慧爱父母成就卓越孩子》,分享专业知识和丰富经验,包括如何建立积极的家庭教育环境,如何有效地与孩子沟通,如何激发孩子的潜能等,并就家庭教育为家长们答疑解惑。共建单位也为大家捐赠了书籍,以开展《教子有方》家庭教育公益研修班等形式支持家长成长,让更多的孩子享受到更好的家庭教育。

(通讯员 于兆莉)

河西区天塔街环湖南里社区

## 健康服务零距离 中医义诊惠居民

**本报讯** 为了更好地普及健康知识、增强居民的健康意识,日前河西区天塔街环湖南里社区联合天塔社区卫生服务中心中医科开展爱心义诊进社区活动。

活动现场,医生免费为居民测量血压、诊脉,通过望闻问切为就诊患者分析病情、耐心诊治,同时向居民普及中医养生知识,指导居民使用简便易行的中医保健方法。过程中,医生针对老年患者的常见慢性病预防、预后保健等疑难问题进行了专业指导。